



SUSCRIPCIONES.

PAGO ANTICIPADO.

Alcoy, id.—Fuera, 5'25 id.—Extranjero 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe anuncios y reclamos la Administracion

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS ATRASADO 25

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy, en la Administracion calle de San Lorenzo n.º 11 Imprenta, á donde se dirigirá toda la correspondencia.

NUMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS. ATRASADO 25

AÑO VIII.

REDACCION, CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Viernes 2 de Octubre de 1885.

ADMINISTRACION, CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2.291

A los lectores

Segun telegrama que nos dirigen... responsal telegrafico y represente en Madrid, surgieron á última nuevas dificultades para la libre circulacion de los paquetes de ejemplares de nuestra combinacion. Han estado estas definitivamente arrebatadas, segun nos manifiesta y, por lo tanto, no podemos asegurar á nuestros lectores que el servicio se verificará adelante con toda regularidad, no como no es, de esperar, que el gobierno oponga nuevos é inesperados obstáculos á nuestra Empresa.

La propiedad es un robo.

La invencion de esta frase, que se ha hecho tan famosa, no sabemos porque razon, se atribuye á Proudhon. Esta frase, llevada al terreno de la práctica, merece de derecho á los conservadores. Proudhon fué teórico. En las nuevas, en el poder, es en España el ejemplo de una empresa periodistica constituye una entidad mercantil, y un periódico es considerado una propiedad.

presas periodistas, causa á las fábricas de papel, á las fundiciones tipograficas, á las fábricas de tintas...

A todo esto hay que agregar lo que pierden las cien industrias distintas entre las que distribuyen sus jornales los que dependen y viven del periodismo que trata de aniquilar la reaccion ominosa que domina.

Y todo esto lo mata el gobierno de un golpe.

Pero todavia hay mas. No basta denunciar, secuestrar los periódicos; se va mas allá; se va hasta el secuestro de lo que no está publicado.

Vease como lo explica el mismo colega: "...nos recoge los ejemplares de manos de los vendedores antes de que haya sido formulada la denuncia, prende á esos vendedores con que hace más estériles nuestros esfuerzos, detiene en Correos ediciones numerosas confeccionadas sin el artículo ó artículos denunciados, y por último, hasta se nos prohibe un servicio especial contratado con varios periódicos de provincias este servicio es muy sencillo y lo tiene y han tenido montado ha mucho tiempo algunos colegas; consiste en el envío del periódico con dos planas en blanco (la 1.ª y 4.ª) y dos (la 2.ª y 3.ª) con noticias de Madrid; de esta manera el periódico de provincias se ahorra composicion y al de Madrid le representa una entrada á precio de corresponsal— pues bien, el señor Gobernador entiende que ese servicio es criminoso, es ilegal, es subversivo, es atentatorio á los fundamentos del orden social y, en efecto, nos prohibe terminantemente á nosotros continuar una industria que se ha permitido siempre..."

Asi son los conservadores. Proudhon en un momento de exaltacion tal vez escribió la frase, que ha sido, desde que salió de su pluma, piedra de escándalo entre los conservadores.

La reaccion que estos mismos conservadores han traído á esta nuestra desdichada patria, pone en práctica las teorías exaltadas de Proudhon.

A bien, que podemos consolarlos: las pone en práctica para desacreditarlas.

Pero lo cierto es que hoy la propiedad es un robo.

Alcoy y su region.

En la estadística de 1884, que acaba de publicarse por el ministerio de Gracia y Justicia, se consigna que la Audiencia de lo criminal de Alicante figura entre las primeras en todos sus trabajos, pues resulta ser la novena entre las que más causas han despachado durante dicho año, incluso las territoriales, y la séptima de entre las que han celebrado más juicios orales. Párecenos recordar que en la Estadística del año anterior figuraba en números respectivamente más altos, lo cual demuestra el grande impulso dado á los trabajos por su digno presidente, y la actividad desplegada por todos los funcionarios que, en sus diferentes esferas, constituyen y auxilian dicho Tribunal.

La Gaceta ha publicado la relacion de los aspirantes á los registros de la propiedad vacantes en el distrito de la Audiencia territorial de Valencia. Son los siguientes:

Registro de Torrente: D. José Zegri y Lillo, Luis Fernandez Gomez, Alejandro Sanchez Massia, Eduardo Novella Martinz, Ricardo Juan Garcia, Isidoro Villaseca Perez, Gumersindo Solís Huerta, Luis Garcia Andren, José Llovet Ramirez, Francisco Calvo Rodriguez, Hermenegildo L. Pineda, José Miura y Najera, Antonio Tovar y Mendez, Ignacio Caldeés Lladó, Lorenzo Ruiz Rubio, José Entrena Rico, Julián Daroca Porcú, Diago Moneda Moneda, Juan Herrero Poveda, Enrique Garcia Bravo, José A. Quintanilla Polo, Ricardo Novillo Ferrerell y José Sanchez Molina.

Registro de Jijona: D. Luiz Fernandez Gomez, Ricardo Juan Garcia, José Zegri y Lillo, Cleto Santiago Sanchez, Luiz Garcia Andren, Francisco Calvo Rodriguez, Hermenegildo L. Pineda, José Sanchez Molina, José Llovet Ramirez, Juan Garcia Torre, Vicente Pallarés Sanchis, Luis Poveña Escolano, Juan Herrero Poveda, Carlos Odriozola Grimaud y Ricardo Novillo Ferrerell.

Registro de Villareal: D. José Maria Beltrán Benedito, Alejandro Sanchez Massia, Daniel Berjano Escobar, Benjamin S. Miralles Salat, Cristóbal Juan Salvia, Isidoro Villaseca Perez, Salvador Vila Vilaplana, Pascual, Aragonés Carsi, Ricardo Novillo Ferrerell Juan Perez Romo, Luis Garcia Andren, Genaro Genovés Conejos, José Martinez Alvarez Ron, Pedro Girón Pineda, José Zegri y Lillo, Visente Pallarés Sanchis, Fernando Torrecilla Puerto, Mannel Angulo Laguna, Claudio Boet Bros, Juan Herrero Poveda, Francisco Calvo

Rodriguez, Andrés Garmendia Ramila, Hermenegildo L. Pineda y José Sanchiz Molina.

El Despacho Central de los ferro-carriles, en esta ciudad, se ha trasladado á la calle de Santa Elena, 11, bajos.

El nuevo local del Despacho reúne condiciones excepcionales adunándose la capacidad, la luz y la ventilacion con la belleza, pues constituye una dependencia verdaderamente elegante y tal como habrá pocas que la igualen.

Merece plácemes el Sr. Navarro Dolz y están de enhorabuena tambien los comerciantes, que, dadas las condiciones del nuevo almacén, podrán tener en seguridad y al abrigo de las veleidades del tiempo sus mercancías.

De interés para los quintos. La Gaceta del lunes publica una circular del ministerio de la Gobernacion aclarando las dudas de la ley respecto del local donde los mozos declarados útiles condicionales, han de quedar sujetos á observacion.

Hé aqui la parte dispositiva:

1.º Cuando los referidos mozos no deban pasar al hospital, sufrirán la observacion en el local donde se halle establecido el batallon de depósito de la capital de la respectiva provincia, y en aquellas en que exista mas de un batallon de depósito, hará la designacion el gobernador militar segun estimo oportuno.

2.º En el caso de ingreso del mozo en hospital, deberá ser admitido en los militares, donde siempre socorridos por el ramo de Guerra hasta la declaracion definitiva de utilidad ó inutilidad, y verificándose, por lo demás, la observacion con arreglo á lo prevenido en el art. 40 del reglamento vigente para la declaracion de exenciones del servicio por causa de inutilidad física.

Por la presidencia de la Audiencia de Valencia ha sido nombrado juez municipal de Altea D. Antonio Orozco Ortiz.

Tambien ha sido nombrado juez municipal de Onteniente D. Juan Bautista Asensio Belda.

Ayer quedaron abiertas las clases del Colegio Alcoyano, empezando el curso con arreglo á los anuncios publicados y circulados.

En el local del Colegio se han introducido importantes reformas y mejoras, que le constituyen en un establecimiento modelo y altamente recomendable para las familias que deseen tener á sus hijos en las condiciones mas ventajosas y favorables.

Como quiera que en los establecimientos oficiales aun no se abierto el curso, en el Colegio Alcoyano continuará abierta la matrícula hasta que espire el plazo marcado para el efecto en las disposiciones vigentes.

En la calle de San Lorenzo, frente á nuestra Redaccion y en el antiguo gabinete fotografico de D. Rafael Casasempere se ha establecido el fotógrafo Sr. Fernandez Anja, quien ofrece al público trabajos perfeccionados á precios económicos. A juzgar por las muestras de trabajos que hemos visto, es digna de recomendacion la nueva fotografia.

Frente á algunos de los felatos de Consumos recientemente establecidos, y mas particularmente en el de la Puerta de Valencia, se aglomeran los carruajes para el aloro, en tal número y de tal manera, que ocupan todo el ancho del camino é impiden el paso á los carruajes que van de tránsito ó no tienen porque detenerse.

Esperamos, pues, que se hará formar en fila á un lado del camino á los vehiculos que hayan de detenerse, dejando el otro lado franco para el libre tránsito.

A fin de favorecer en todo cuanto esté de su parte el movimiento industrial y mercantil de la localidad D. Antonio Navarro Dolz, empresario de los coches de Alcoy á Bañeras, combinados con el ferro-carril, y encargado del Despacho Central de los ferro-carriles, ha dispuesto que en el Despacho se admitan cartas desde que se cierre la Administracion de Correos hasta la salida de los coches, para ser echadas en el buzón de la ambulancia del ferro-carril de Bañeras.

Muy de aplaudir y de agradecer es esta nueva prueba del interés que por el movimiento y desarrollo mercantil de nuestra ciudad se toma nuestro estimado y particular amigo Sr. Navarro.

Es verdaderamente lamentable lo que está pasando en esta ciudad con la falta de papel sellado.

En la actualidad no existe papel del sello décimo ni undécimo en las espendurias, y un amigo nuestro que debia cursar ciertas solicitudes pidiendo una patente de invencion de un pro-

cedimiento industrial, se encuentra con los planos en cartera y sin poder elevarlos al Ministerio de Fomento.

Si por una casualidad, alguna otra persona de aquí ó de otro punto, se adelantara á nuestro amigo, aprovechando los días en que éste se ve imposibilitado de ejercer su derecho, á causa del abandono que en este punto tiene á nuestra ciudad la Administracion sobre quien debían recaer los perjuicios que se originarian?

Ademas, son incalculables los que la falta de papel sellado ocasiona á una poblacion fabril como Alcoy, donde los contratos son muchos y se suceden sin interrupcion.

Es de esperar, por lo tanto, que el señor Delegado de Hacienda de la provincia pondrá término á tamaños males, adoptando las medidas conducentes á que las faltas que lamentamos no se repitan con la frecuencia que venimos lamentando.

En nombre de todos se lo agradecemos por anticipado, asi como no tendremos palabras bastante duras para calificar la negligencia si continua.

El domingo, como ayer anunciamos, se verificará una funcion extraordinaria en el teatro Principal.

He aquí el programa del espectáculo organizado:

Primera parte.—1.º Sinfonia La Algerienne, de O. Métra, á telon corrido, por la orquesta de la música Novísima.—2.º El juguete cómico, nuevo en este teatro Parada y Fonda, de Vital Aza, en el que tomarán parte varios jóvenes aficionados. 3.º Sorteo, sobre el escenario, de un décimo del billete número 10.408 (regalo al público) para el sorteo de la Loteria Nacional que se ha de verificar en Madrid el día 8 de Octubre próximo.

Segunda parte.—1.º Sinfonia de Manon Lescaut, de J. E. Auber, ejecutada por la Novísima á telon corrido.—2.º Lectura por su autor del pequeño poema El Colera en Alcoy.—3.º Lectura de composiciones poéticas dedicadas al objeto por escritores alcoyanos, invitados á este fin muy particularmente.

La funcion empezará á las 8 y el teatro estará lujosamente exornado.

Se ha señalado acotamiento á los ganados lanares de la propiedad de D. José Garrigós Sirvent, D. Antonio Giner Giner y D. Lorenzo Clement Giner, vecinos de Busot, por haberse presentado en aquellos la enfermedad variolosa.

Como era de presumir, cesando las lluvias y habiendo desaparecido la humedad, el tiempo se ha normalizado, volviendo la temperatura á adquirir la altura debida en la presente época.

Celebremos este cambio que mejorará indudablemente el estado sanitario, amenazado con las perturbaciones atmosféricas de los pasados días de temporal de lluvias.

El ayuntamiento de esta ciudad, ha admitido la dedicatoria que del poema El Colera en Alcoy le ha hecho su autor D. Antonio Mendoza.

Segun noticias, la corporacion municipal contribuirá á la publicacion de dicha obra con una subvencion.

Adelanta rápidamente la construccion de casillas que se está verificando en la Glorieta para la próxima feria de Santa Teresa.

Segun informes que consideramos dignos, muchos feriantes se disponen á ocupar dichas casillas y concurrir á la feria, deseosos de resarcirse algo de las inmensas pérdidas que la epidemia les ha ocasionado en el verano pasado.

Tambien tenemos noticias de que concurrirán á la feria muchos forasteros.

Todos los indicios prometen, pues, mucha animacion y hacemos votos para que el tiempo ú otra causa no malogren nuestras presunciones.

He aquí la lista de la compañía que ha de actuar en el teatro Principal de Jativa durante la presente temporada de invierno.

Maestro concertador y director, D. Vicente Sanchez; director de escena, D. Juan Aparicio; primera tiple, D.ª Amalia Sandoval; otra, doña Concha Ortiz; tiple genérica y característica, D.ª Rosa Llorens; segunda tiple, D.ª Joaquina Aparicio; primer tenor, D. Fernando Rousset; tenores cómicos, D. Juan Aparicio y D. Ricardo Cardona; primer baritono, D. Vicente Carbonell; primer bajo, D. Buenaventura Miquel; segundo baritono, D. Federico Aparicio; partiquinas doña Carmen Martinez y D.ª Carmen Planells; partiquinos, D. Andrés Rodriguez y D. Julio Marquet; consetas, D. José Sainz y D. Ramon Santoncha; archivero, D. Luis Carbonell; sastreria, viuda é hijos de Ramon Peris; pintores escenógrafos, D. Salvador Navarro y D. Isidro Vila.

Ayer y hoy.

Un día exclamó el Sr. Cánovas, con noble orgullo:—¡Yo vengo á continuar la historia de España!

No há mucho tiempo, esa misma frase era repetida con la misma altivez, en frente del señor marqués de Novaliches.

El vencido ilustre caía sobre el Sr. Cánovas...

—Esto que yo veo,—decía—no es, no puede ser la verdadera Restauración... Al lado de S. S. encuentro á un Sr. Romero Robledo, á un Elduayen... Por todas partes, en esa mayoría, en los altos cargos, en el Gobierno y hasta en el Trono, restos y huellas de aquella Revolución...

Y el Sr. Cánovas, respondía desenvolviendo con magnífica elocuencia su tesis de siempre:—Sí, yo tengo á mi lado hombres de la Revolución, como tengo también hombres del viejo partido moderado, pero ¿sabe el señor marqués de Novaliches por qué? Todos están bien donde yo estoy; todos están bien cerca del Rey, porque para moderados y revolucionarios, los hechos no pasan en balde, porque para mí la historia, no es una sucesión de cuadros disolventes, sino algo que deja enseñanza y luz... ¿Quién borra los hechos? ¿Quién niega los intereses creados á la sombra de la Revolución? ¿Quién conseguirá que no hayan sido monarquías democráticas y Repúblicas federales?—

Tenía razón el Sr. Cánovas. Cuando así hablaba, sus mismos adversarios le aplaudían y la voz del egregio marqués de Novaliches perdía su fuerza; á lo sumo decaía de ella: Es el desahogo de un alma...

El Sr. Cánovas añadía algo más:—¿Qué quiere el señor marqués de Novaliches? ¿Quiere que yo divorcie á la monarquía del país?

—¿Quiere que yo divida á la nación en dos mitades, una de restauradores y otra de vencidos á perpetuidad?

—¿Qué! ¿No han sido bien elocuentes los antiguos errores?—

Era consolador espectáculo. Por fin, el partido conservador, por fin el señor Cánovas abría los ojos á la realidad.

Habíanse necesitado algunos años; había sido preciso que el único leal, que el único Bayardo saliera de la sombra recordando que él por encima de todos las soberbias podía exclamar como nadie: Quos ego.

Mas el efecto, fuese como fuese, estaba conseguido.

No, el Sr. Cánovas no era un sectario; no, el señor Cánovas no quería para sí y para su partido la Restauración y el Trono.

Acaso de una vez podríamos tener una política nacional.

Acaso—pensábamos—han terminado para siempre las resistencias sistemáticas arriba y los pesimismo desahogados abajo.

Las dos legítimas abrazadas; los dos grandes hechos sucediéndose, continuándose; la Revolución democrática fecundada en días tranquilos por la Restauración conservadora...

¡Qué esperanzas!

Recorremos la prensa ministerial y el castillo de náipes se deshace y rueda.

Háblase de la Revolución como de un crimen; háblase de los revolucionarios, y resultan malvados.

En el fondo de la Revolución los ojos conservadores no ven nada bueno; sólo Alcoy, sólo Cartagena; no ven antes de 1868 las cuerdas á Filipinas, los fusilamientos, las camarillas, los negocios, la injusticia, el hambre...

Ante todo, que la Revolución quede condenada.

¿Qué importan aquellas altísimas Constituyentes? ¿Qué importa que todo cuanto es hoy algo en la política, en la ciencia, en el arte, en la industria, en el comercio, saliera á flote después de la hora suprema de Alcolea?

Todo esto se olvida: lo único que hay que hacer es deshonrar la Revolución; renegar de ella; maldecirla.

¡Qué síntoma!

No parece sino que la suerte está echada...

¿Lo estará?

¿No puede ser!

Ello es que aquello de continuar la historia de España parece ya una frase—una frase perdida en vacío.

El señor marqués de Novaliches no podrá en el adelante repetir sus ataques.

Ya está satisfecho.

Ya están cumplidos sus deseos.

Ya no tienen objeto sus quejas.

Maldecida la Revolución, por esta maldición y por la enormidad y el número de los errores y de las violencias, lo que el Sr. Cánovas continúa no es la historia de España, sino aquella otra historia comenzada é interrumpida con San Luis y vuelta á comenzar y á interrumpir con Gonzalez Bravo.

Ecós del extranjero.

La conferencia europea.—Solución probable del conflicto en Oriente.—Actitud de Grecia y de Serbia.—Consecuencia lógica.—Las elecciones en Francia.—Trabajos electorales en Prusia.—Entre germanos.

El lenguaje de casi todos los periódicos europeos no permiten dudarlo ya; habrá conferencia internacional para el arreglo de la cuestión de Oriente, conferencia á la cual debemos desear suerte mejor que á la que para tratar del mismo complicado asunto se reunió en Berlín hace siete años.

Esta vez el Congreso europeo celebrará sus sesiones

en Constantinopla. Mal síntoma; ayer recibimos los tristes recuerdos que nos venían á la memoria de anteriores conferencias reunidas en la capital otomana. Constantinopla es un verdadero jettatore para arreglo de asuntos europeos.

Pero al fin esta decisión de las potencias aleja cada vez más el temor de una guerra que algunos creyeron inminente y que nosotros hemos considerado poco probable desde el primer día de la insurrección rumilista.

Aun cuando es difícil aún decir nada en definitiva acerca del resultado de esa conferencia en Europa evidentemente se cree que en una ó en otra forma se reconocerá como hecho consumado la unión de Bulgaria dando en cambio á Turquía ciertos derechos sobre los territorios sometidos al príncipe Alejandro de Bulgaria y ciertas garantías materiales de que no se reproduzcan sucesos parecidos en las demás provincias sobre cuya nacionalidad se legisló en las conferencias de Berlín.

La Puerta otomana no ha de oponerse á esta solución, siquiera porque debe saber que de ese modo sale mejor librada que recurriendo á la guerra, y los búlgaros se conformarían también para no enojarse las simpatías de las grandes potencias, y porque al fin y al cabo, algo han de sacrificar para mantener sus conquistas recientes.

Por lo que se refiere personalmente al príncipe Alejandro, no debemos suponer que el zar se decida á trabajar por su destronamiento, toda vez que él con su actitud resuelta y su energía, habrá traído á la cuestión de Oriente, si estas noticias se confirman, la solución tanto tiempo hace apetecida por Rusia, aunque no se atreviera á decirlo, porque no había de partir de quien firmó el tratado de Berlín la iniciativa para atentar á los acuerdos allí tomados.

Lo verdaderamente grave que encontramos ayer en los periódicos extranjeros con relación á este asunto es la actitud de Grecia y de Serbia.

Uno y otro país anhelan ó el restablecimiento del statu quo ante, ó que á ellos se les deje en libertad de reivindicar ciertas aspiraciones contenidas hasta ahora por respeto al tratado de Berlín.

El gobierno griego, al decir de los periódicos ingleses, acaba de enviar una nota circular á sus representantes en el extranjero mandándoles insistir con los Gabinetes de las grandes potencias en el mantenimiento del statu quo ante establecido por el convenio de Berlín. El gobierno de Grecia añade en esa circular diplomática que si las grandes potencias reconocen la unión de Bulgaria y Rumelia y aquel convenio queda así roto, Grecia se considerará desahogada de los compromisos que entonces adquirió y se verá en la necesidad de adoptar ciertas medidas para proteger los intereses helénicos.

Por otra parte los serbios hablan ya con entusiasmo de no oponerse á que Europa reconozca las conquistas hechas por la revolución rumilista siempre cuando á ellos se les permita también la anexión de la antigua Serbia ó ciertas compensaciones territoriales con que hace tiempo vienen soñando.

Naturalmente, la actitud de esos Estados producirá complicaciones á las grandes potencias cuando llegue la hora de resolver en Constantinopla el problema del día; pero de nadie es culpa más que de esas mismas potencias que tan poco en cuenta tuvieron las aspiraciones de los pequeños Estados sometidos al arreglo que ellas hicieron.

No solo la insurrección de Rumelia es una consecuencia lógica de lo hecho allí, sino que lo son también la actitud amenazadora de Grecia y los síntomas levantiscos que se notan en Serbia.

Que los responsables sufran las consecuencias ahora.

En Francia se han olvidado hasta los asuntos coloniales pendientes para no pensar más que en la campaña electoral. Los periódicos de la vecina república dedican casi todas sus columnas á esa cuestión y, principalmente, á las disputas de los comités electorales de la extrema izquierda, entre los elementos de la cual ha habido un rompimiento ruidoso á que ya aludimos oportunamente, y que en gran parte se debe, en nuestro juicio, á la inoportuna campaña de los radicales, y especialmente de Mr. Clemenceau, quien no ha perjudicado á nadie tanto como á sí mismo, por la sencilla razón de que todo lo que los intransigentes pierdan en seriedad y en unidad lo gana la causa defendida por los republicanos de orden.

Por de pronto, y júzguese por este dato de lo lejano que está para la izquierda no ya una victoria, pero ni siquiera una derrota honrosa, en París solo hay diez listas de candidatos: la lista oportunista, la conservadora, la de la prensa radical, la del comité central, la de L'Intransigent, la de La Lanterne, la de la Federación republicana radical, la lista del partido obrero, la de la coalición revolucionaria, y finalmente, la lista federal socialista.

También Prusia se halla en pleno período electoral, y eso que aún no se sabe á punto fijo la fecha en que se ha de reunir el Landtag.

Lo más digno de notar en la agitación política que allí reina es, que el partido nacional liberal, que se hallaba muy retraído hace tiempo, desde que se retiraron á la vida privada algunos de sus jefes y se separaron de él ciertos elementos importantísimos, se mueve muchísimo y hace alarde de gran energía ahora.

En Hannover, provincia donde aquel partido tiene gran fuerza, se ha celebrado un meeting numerosísimo, donde habló el famoso herr-von-Bennigsen, quien ha formulado en un gran discurso el programa de la próxima campaña.

Algunos periódicos extranjeros que tenemos á la vista y que, como nosotros, extrañan esta actividad en contraste con el reciente retraimiento, se lo explican por la situación difícilísima que dicho partido tiene en el Landtag, de la cual no puede salir sino llevando más fuerzas de las que ahora tiene á la Cámara de diputados prusiana.

De todos modos, se nos antoja que los amigos de herr-von-Bennigsen, han acudido tarde y que habrán de tocar las consecuencias de ese retraimiento en que había caído su partido por efecto de sus propios consejos.

Los periódicos ingleses recibidos ayer en Madrid, nos traen la noticia de una terrible batalla que ha ensangrentado los campos de la república peruana, batalla acerca de la cual las agencias telegráficas que nos prestan su servicio han guardado extraño silencio. El combate se verificó entre las tropas del Gobierno y los insurrectos del general Cáceres. El telegrama que publica The Daily News, está fechado en Lima y ha llegado á Europa por la vía de los Estados Unidos.

Las tropas del Gobierno iban mandadas por el coronel Torres; Cáceres en persona capitaneaba las suyas; de una y otra parte había bastante artillería. Los insurrectos, en número de 1.500 ó 2.000 hombres, atacaron la plaza de Canta, donde se hicieron fuertes los leales.

Cáceres consiguió entrar en ella y apoderarse de los fuertes primero, y luego de la ciudad, no sin antes reunir un cuerpo con los soldados del coronel Torres

que, sucumbiendo por fin al número, tuvieron que huir á la desbandada, dejándose en las calles del pueblo más de 400 muertos, es decir, casi el total de la guarnición.

Los insurrectos entraron á sangre y fuego en la ciudad.

En Lima produjeron sensación profunda las noticias de este desastre. Nada sabemos todavía de las disposiciones adoptadas por el Gobierno peruano.

Vida madrileña.

Academia de ciencias morales.—Price.—Los convites.

Se ha inaugurado, según algunos afirman, porque de ciencia cierta no lo sabe nadie.

La Academia de ciencias morales es, sin duda, la más inútil y la más inofensiva de todas las Academias habidas y por haber, y cuidado si las hay en toda la Península con derecho á hacerle la competencia.

El club aquel de los inútiles de la vuelta al mundo en ochenta días, no es invención, es retrato, copia, fac-simil de la docta casa, como la llaman los dignísimos académicos.

Cualquiera creía que esto que llaman ciencias morales y políticas, eran, con nombre aniciado, ciencias sociales, y que al existir Academia de ciencias sociales, esta Academia sería un centro de actividad, de controversia viva, de notas, de dictámenes, de descubrimientos...

Cualquiera creía que este inmenso movimiento científico se reflejaría en los señores que duermen de cuando en cuando en la casa de los Lujanos...

Los problemas económicos, la organización del trabajo, la lucha de clases, el desaholvimiento de la riqueza,—dirán algunos,—estarán siendo objeto de luminísimos comentarios. Un académico de la derecha caldrá sosteniendo las teorías del Obispo de Maguncia, otro las de los socialistas de la cátedra, muchos las de Shaeff, algunos las de la escuela católica de Lovaina.

El renacer de nuestra organización del trabajo, los gremios y las cooperativas valencianas, las sociedades catalanas, las federaciones de obreros ya numerosísimas en España, las luchas frecuentes entre el trabajo y el capital, los sistemas tributarios, tienen completamente sin cuidado á la Academia de Ciencias Morales.

Sus temas favoritos son otros. Largos discursos de lugares comunes contra la revolución.

Grandes declamaciones sobre los modernos costumbres. Graves disertaciones sobre los pretendidos conflictos entre la ciencia y la religión.

Digámoslo, sin embargo, en honor de la Academia. En su seno apenas si hay tres ó cuatro personas que conozcan de nombre las ciencias sociales.

Con decir que Torero y Romero Robledo son académicos, está dicho todo.

Y digámoslo también en honor del país, casi ningún publicista notable pertenece á la casa. Ni Azcarate, ni Giner, ni Piaras, ni Costa, ni Perez Pujol, ni Durán y Bas, ni... ¿para qué citar más nombres ilustres? Aquellos que nuestros lectores conozcan como entendidos en ciencias morales, déalos desde luego como excluidos de la Academia... salvo las tres ó cuatro excepciones estúpidas que por casualidad pasaron.

Y si la Academia nada costase, menos mal... pero gasta que es un dolor en obras perfectamente inútiles, aunque las haya escrito algun neo. Se convierte en editora de voluminosos tomos que de otro modo permanecerían en perdurable olvido.

Veremos si este año desmiente sus tradiciones que dudamos y que deseáramos sinceramente.

¡Suceso inmenso! Como dicen los carteles del Circo de Price.

Según nuestras noticias, el intrépido domador monsieur Williams que estuvo á punto de ser devorado por sus leones hace algunos días en el circo de la plaza del Rey se presentará esta noche al público, introduciéndose de nuevo en la jaula.

El circo estará lleno seguramente. Una multitud ávida de emociones fuertes, se disputará el placer de contemplar de cerca el drama horrible que puede ofrecerse á sus ojos.

Recuérdos el antiguo circo romano...

Unos leones que ya han devorado á Mr. Shee y que han estado á punto de hacer lo mismo con su sucesor, bien merecen que el público se prescrite á la taquilla y se dispute esta noche las localidades.

Pero, en fin, no comentemos más.

Todo lo grande merece recompensa y esto es magníficamente bárbaro!

Esto sin contar con que el señor gobernador se haga cargo de la cosa, pues de lo contrario se agió la fiesta.

¡Los convites!... Las comidas obligadas de solemnidad... ¿puede haber nada más odioso?

El gran Larra berró prodigiosamente los sinsabores del convidado á la mesa del burgués honrado y modesto. Las torturas que el castellano viejo hizo sufrir á aquel pobre mortal víctima de sus solícitas atenciones, no valen cosa al lado de las que se pasan en los banquetes-bautizos que tan frecuentes se están haciendo en nuestros costumbres—malas, bien entendido.

Apenas hay industrial, comerciante, empresario ó negociante, que se considere desvisto, que no crea indispensable abrir su establecimiento por un banquete, del que por supuesto, la prensa, es decir, los periodistas, hacen de padrones que la zozoca de pila y algo más.

Hece años las murgas amenizaban estas solemnidades. Ahora, los que soplamos la trompa, somos otros murguistas; pero murguistas de letras de molde y más baratos y útiles que los clásicos que hacían las delicias de nuestros mayores.

Un murguista atronaba los aires un cuarto de hora, escandalizaba la calle y á la veintidós, pero después todo quedaba mudo y en silencio. ¿Quién se acordaba después de nada? Algunos chiquillos del barrio, las criadas y vecinas inmediatas... todo después desaparecía sin dejar rastro de detrás...

Los murguistas de ahora somos más fáciles, menos exigentes y no más felices que aquellos.

Es verdad que no cedamos los pulmones durante unos pocos minutos, y cuesta al anfiteatro nuestro concurso, no una peseta, sino cuatro, cinco ó más; pero, ¿y nuestra música, es música de murga que se ahoga en la calle del industrial?

La orquesta que empleamos espere por los vientos de la fama sus notas, y el que era ayer ignoto y oscuro tendero, al amanecer del día inmediato posee un nombre popular que sumó en los oídos de todos.

Y esto por tres, cuatro ó cinco pesetas!

¡Murguistas aquellos, murguistas estos! Todos somos los mismos.

La diferencia estriba en que aquellos incensaban por hambre y nosotros al contrario, ahito y hastados, por cortesía y fuerza del hábito.

Noticias y telegramas.

Se ha acordado que se repita el concurso para arriendo de la renta del timbre de la isla de Cuba, no haber sido admisibles las proposiciones presentadas.

Disposiciones de guerra.

Ha sido destinado á las inmediatas órdenes del ministro de la Guerra el capitán de caballería D. Feliciano Arnaiz é Hinojosa.

El teniente coronel de infantería D. José Ochoa y Sanchez Torres ha sido nombrado ayudante de campo del teniente general D. José Chacon, y el alférez de caballería D. Tomás Fajardo, del mariscal de campo Luis Fajardo.

Se ha concedido el retiro al teniente coronel Senen Pardo y á los tenientes D. José Fernandez, Francisco Jimenez, D. Juan Torres, D. Wenceslao Bello y D. Jesús Asensio, todos del cuerpo de carabineros.

Se ha concedido la plaza de la orden militar de San Hermenegildo á los coroneles de infantería D. Juan San Felip y Codina y D. Juan Madariaga; á los comandantes D. Julian Herrera, D. Vicente Brevia, D. Antonio Sandoval, D. Eusebio Alvira, D. Eduardo Maza y á los capitanes D. Vicente Arame, D. Juan Ochoa, José Zalote y D. Bernardo Cervera; á los comandantes de caballería D. Miguel Agüero y D. Pedro Riera; al comandante de carabineros D. Ramon Rabada; al comandante de artillería D. Francisco Ramirez.

Se ha concedido ingreso en inválidos al primer, licenciado por inútil, Juan Gonzalez, y soldados Leon Salvador y Luciano Flores.

Han sido nombrados: primer jefe de la escuela de la zona militar de P. de la zona de Léon, en cargo provisional, el comandante accidental D. Juan Manuel Corredor, y segundos jefes de la misma el capitán D. Francisco Montiel y de la de Cangas del el de igual empleo D. José de Vega Suarez.

Se ha concedido el retiro al oficial primero de la administración militar D. Miguel Garcia Rosello.

Firmas. Ayer firmó S. M. el rey los siguientes destinos de roneles:

D. Julio Agudo y Velasco á mandar el regimiento Villavieja y D. Bernardo G. roin Beas, al de G.

El coronel de artillería D. Ramon España y al quinto regimiento divisionario.

San Petersburgo 29 (noche).—Los periódicos de esta capital desmienten la noticia de un nuevo tratado contra la vida del Czar.

Paris 29 (noche).—Han sido maltratados por el populacho algunos candidatos monárquicos. Les arrojado piedras.

El hijo del Sr. Buffet, antiguo ministro, ha sido rido.

Roma 29 (noche).—Su Santidad ha nombrado comisión de siete cardenales que examinará los documentos relativos á las islas Carolinas. Algunas son atribuyes á España.

Paris 29.—Se sabe de fijo que el Gobierno ha mandado refuerzos á Tripoli.

Belgrado 29 (noche).—El Gobierno de Serbia para las proposiciones de las grandes potencias que se han concertado todavía.

Aunque dispuesto á seguir sus consejos el Gobierno de Serbia no puede dejar que se rompa en su parte el equilibrio en los Balcanes.

Londres 30.—El Times cree que Austria, para una compensación á Serbia y mantener el equilibrio en los Balcanes, pedirá que se ceda á Serbia la parte dental de Bulgaria.

En Calatayud la epidemia, extinguida ya por los ha ocasionado ochocientas defunciones.

La plaza de la Alfalfa, de Sevilla, va á sufrir una deflación.

Trátase de acortar el perímetro que ocupa el dejando á los alrededores del mismo anchas áreas paciosas para el tránsito de carros y carruajes.

Han comenzado ya las obras.

Isomos en un periódico valisoleitano que en los talleres del ferrocarril de la capital ocurrió una nosta desgracia.

Un joven de 18 años que se hallaba trabajando la desventura de que le cayese sobre la cabeza una de hierro, produciéndole instantánea muerte.

El alcalde de Balhita se niega á admitir en las cedes del partido á los presos militares.

La feria de la Almunia ha estado muy desahogada. Apenas se han hecho transacciones en el mercado.

Desórdenes en Utrera.

Segun vemos en la prensa periódica de Sevilla, domingo se produjeron graves desórdenes en Sevilla, hicieron necesaria la intervención de la fuerza armada y que tuvieron en alarma á la población durante algunas horas.

Al ir uno de los médicos por la calle de Triana acompañado del jefe de órden público, fueron atacados á pedradas por un grupo de mujeres, que se ocuparon á que el facultativo visitase á un cohecho. El tumulto fué más numeroso y se dirigieron los señores al edificio destinado á lazareto, el que destruyeron completamente.

Después asu taron la administración de comarcas destruyendo todos los documentos y sponderando los fondos que encontraron. La guardia civil y el destacamento de caballería lograron dominar el hecho haciendo algunas prisiones y restableciendo el orden. Parece que resultaron algunos heridos y contusos instruyes ya la correspondiente causa.

El ataque de los médicos continúa á la Orden dia.

Ultimamente ha sido atropellado y herido el m de Veill á cuando en cumplimiento de su misión hacia la visita á los inválidos por la enfermería, lérica, y el juzgado de instrucción de Utrera, ha tenido conocimiento del hecho, instruye las diligencias.

Se ha dicho que el 20 de Octubre se cantará el Deum en Madrid.

Dicen de Jaca que se ignoran á qué punto de las disposiciones militares adoptadas en agosto

marca. Sábese que continuamente se transmiten partes de los puntos fortificados, que una de las compañías destacadas en aquella plaza ha salido con dirección á Barcelona, y que el teniente coronel de carabineros D. Federico González ha sido nombrado jefe de la zona militar comprendida entre Berdún y Yésero, á las órdenes del brigadier French.

El lunes aparecieron cubiertas de una capa de nieve las cumbres de varios montes cercanos á Pamplona.

El cólera muestra tendencia á desaparecer de la provincia de Jaén.

Los pueblos que hoy se encuentran con tan terrible enfermedad son Alcaudete, Beas, Linares, Ubeda y La Puerta.

No ofrece gravedad en ninguno de los indicados puntos, pues no pasan de dos ó tres invasiones y de una ó dos defunciones, en Beas, Ubeda, La Puerta y Alcaudete. En Linares ocurren algunos más, pero con relación á su vecindario, la proporción del mal es insignificante.

En Jaén se ha agravado un poco la salud pública.

Con ser muy grandes los perjuicios causados en Barcelona por las inundaciones, han sido de más cuantía los producidos en San Martín de Provensals.

Las aguas del Bergatell se extendieron por todas aquellas llanuras, y lo mismo hicieron las de una porción de rieras, torrentes y ramblares que afluyen al llano desde las cordilleras vecinas. A consecuencia del aguacero, todos los campos quedaron literalmente cubiertos de agua, las fábricas inundadas hasta las calderas, y en todas partes brotando aguz, que hacen imposible la desecación.

Todos los afanes del vecindario para desaguar las casas se han estropeado ante tal abundancia de aguas que brotaban del suelo.

Londres 30.—El Standard dice que los turcos están concentrando fuerzas en la frontera de Romenia.

El Daily Chronicle dice que tropas rusas se concentran en Besarabia.

París 30.—El Matin dice que las impresiones en Londres son pesimistas, y que las noticias de Belgrado y de Calcuta no son pacíficas.

Calcuta 30.—Un terrible huracán ha destruido un pueblo entero en la provincia de Bengala. Se han contado hasta ahora 300 muertos.

Refiere nuestro colega La Crónica de Ciudad-Real, que una mujer, peinadora de oficio, y conocida en muchas casas de aquella población, sintiéndose enferma en la semana última.

Alarmada las personas de la vecindad en donde tenía su domicilio, fué causa este sobresalto de que, con la camilla, dos hombres se presentasen por la enferma para llevarla al hospital de coléricos.

Aterrorizada la mujer, se dirigió al Ayuntamiento para suplicar no se la condujese al hospital. Allí se la intentó calmar y consolar con buenas razones, pero no dándose por convencida ésta, fué á ver al gobernador, á quien conocía, y dirigirle ese ruego, lo que no pudo efectuar por encontrarse dicha autoridad en Carrion aquel día.

No quedándole otro recurso se echó en la camilla, y al verificarlo, dijo: Jesús, que baja está esta cabecera, Dios mío amparadme! y no volvió á pronunciar más palabras.

A los tres días sucumbió de la enfermedad reinante.

En Vitoria, como en Córdoba, se trata de fundar una Universidad Libre.

Telegrafían de Granada que han descarrilado 14 vagones de un tren procedente de Madrid.

No ha habido desgracias personales.

Si sensibles son los efectos de la epidemia en Jaén, no lo son menos los que ocasionan el hambre.

Los obreros de aquella localidad, faltos de trabajo, se encuentran en una situación desoladora.

Noches pasadas más de 200 trabajadores se dirigieron en actitud pacífica á la casa del segundo teniente alcalde en demanda de ocupación para atender á las primeras necesidades, alegando que si bien es cierto que la mayoría de los enfermos pobres están socorridos por el señor cura, tanto de alimentos como de medicina, el resto de las familias sacras carecen de pan, y mientras ve á seres queridos arrebataos por la epidemia, ellos desfallecen víctimas de la miseria.

Otra de las pretensiones de los peticionarios era la creación de una junta de sanidad que impidiera, á la terminación de la epidemia, la entrada repentina de los que se han marchado á los campos, por el temor á la recrudescencia, como se ha observado en otras ocasiones.

Nada sabemos á la fecha del resultado que hayan obtenido las peticiones de los indicados obreros.

Constantinopla 30.—Mañana tendrá lugar la reunión de los embajadores de las potencias, que será presidida por el Sr. Corby, como de año del cuerpo diplomático.

Roma 30.—La fiebre se extiende por toda la ribera del Rhin.

En las últimas veinticuatro horas han ocurrido en Palermo 68 defunciones del cólera.

París 30.—Les Débats y Le Temps se muestran muy pesimistas sobre la cuestión de Oriente, considerando muy dudoso que las potencias se pongan de acuerdo.

Tuquiza se niega á aceptar los hechos consumados. Se cree que Rochefort tendrá más votos en París que ningún otro candidato.

La junta de directores del ministerio de Marina resolvió ayer tarde construir cuatro buques guarda costas torpederos, encomendando dos de ellos á los arsenales y los dos restantes á la industria particular.

Acordó imponer á las casas constructoras españolas la obligación de emplear en dichos buques el material de acero necesario, tomándolo de la industria nacional si, como es de suponer, se ofrece de buenas condiciones.

Los señores marqués de Colomina, Conjos, Pérez Pujol, Lorente, Amorós (D. Eduardo), Fizecua y otros, han ofrecido al Gobierno, en nombre de Valencia, y por iniciativa del Ministro de Gracia y Justicia, anticipar un año de contribución, á fin de que se lleve á cabo el aumento de buques de la Armada, en la medida que el Gobierno desee y alcance el crecimiento de otras propiedades.

París 30 (6 tarde).—En todos los puntos de la capital han aparecido numerosos carteles electorales. Los anarquistas pegan carteles rojos sobre las candidaturas monárquicas, diciendo que es hora de obrar y no de votar.

Viene 30 (6,30 tarde).—Toda la prensa hace notar las dificultades de la situación, creyendo inminente la guerra búlgara si las potencias no reconocen los hechos consumados.

En caso contrario es probable que estalle la guerra entre Serbia y Grecia, á fin de tener una compensación.

En la Dieta Croata se ha presentado una proposición de simpatía en favor de la insurrección búlgara, desechándose la urgencia.

Doble crimen.

Ayer mañana ocurrió una sangrienta escena en la casa núm. 2 de la plaza del Dos de Mayo.

El portero de la referida casa, Romualdo Estéban, sostenía á menudo disputas con los vecinos de la misma, y especialmente con una inquilina del piso bajo llamada Rosalia Perez.

Antaayer tuvo con ella una acalorada reyerta, á consecuencia de la cual fué llevado á la prevención, de la que salió ayer mañana bajo fianza.

El casero, en vista de su proceder, le ordenó se marchara de la casa.

Romualdo se irritó, y cuando se fué el dueño de la finca, entabló nueva reyerta con Rosalia. Esta dió una bofetada á su piel.

Romualdo se abalanzó entonces á ella y la infirió varias puñaladas, dejándola en el suelo anegada en sangre.

En seguida salió á la calle, y después de decir en voz alta que si había matado á Rosalia ella había tenido la culpa, con la misma navaja con que la hirió, se dió una tremenda cuchillada en el cuello, de resultas de la cual espiró á los pocos instantes.

La mujer, en gravísimo estado, fué llevada á la casa de socorro, donde se le practicó la primera cura.

El juzgado de instrucción se presentó en el lugar del suceso é instruyó las oportunas diligencias.

Belgrado 30 (8,40 noche).—Numerosas tropas salen conduciéndose tropas á la frontera.

Los de viajeros han sido suspendidos.

Se activan los armamentos.

La despedida que se hace á las tropas es muy entusiasta.

Circulan rumores de haberse insurreccionado la Macedonia.

Atenas 30 (9 noche).—Continúan las demostraciones patrióticas.

Numerosas fuerzas se concentran en la frontera.

Se ha dispuesto la requisita de caballos.

Los cretenses se hallan resueltos á proclamar la unión con Grecia.

Los diplomáticos aconsejan al gobierno helénico que obre con prudencia y calma.

El Congreso general de Filipinas y de las posesiones del golfo de Guinea, na empezó á celebrar sesiones bajo la presidencia del ex-ministro de Ultramar D. Victor Balaguer.

Dicha corporación ha propuesto al Gobierno, y éste ha aprobado, las siguientes proposiciones:

1.ª Dividir el mencionado Consejo en diferentes secciones, determinando los asuntos y el modo de funcionar de cada una, á fin de poder resolver mejor y con más prontitud y acierto las cuestiones de su cometido.

2.ª Crear una comisión de propaganda, centro del mismo Consejo, dirigida por el señor presidente, que tenga por objeto difundir por publicaciones, el conocimiento del territorio filipino, sus producciones, su estadística, sus usos, sus costumbres, su riqueza, etc., y procurar por tal manera que la emigración de nuestras compatriotas se dirija hacia allí, en vez de hacerlo á naciones extranas, como sucede ahora.

3.ª Abrir en Madrid una exposición general de objetos y productos peculiares de nuestras posesiones del extremo Oriente, en la cual se presenten, dándose á conocer extensamente, todos los ramos agrícolas é industriales y cuanto se refiere á la geografía, historia y estadística, costumbres y elementos característicos y propios de tan apartadas regiones.

Una comision de la colonia italiana entregó ayer tarde al ministro de Gracia y Justicia, una exposicion solicitando que se venda el solar de lo que fué iglesia suya, en la Carrera de San Jerónimo, y que se destine el producto al mantenimiento del hospital de italianos.

Una explosión de gas.

En el nuevo teatro de la Princesa, y en el cuarto destinado al primer actor Sr. Mario, hubo anteañoche una explosión de gas.

En los cuartos de los actores están colocando la tubería de gas, y al empapelarlos, inadvertidamente debieron quitar los obreros el tapón que impedia la salida del gas en la tubería que corresponde al cuarto del Sr. Mario, por cuya causa la habitación habíase llena de gas.

Anoche iban los Sres. Mario, Rosell, la Hoz y Luceño al cuarto indicado para leer una obra del último de dichos señores, y al extraer los Sres. Mario y Rosell con una vela encendida, se produjo tan terrible explosión, que los cuatro retrocedieron rechazados por la violencia del golpe.

Los Sres. Mario y Rosell resultaron con quemaduras en la cara, en el cuello y en las manos, aunque afortunadamente de poca importancia. Los Sres. Luceño y la Hoz salieron ileso.

Higiene de la semana.

El cambio del viento de Sur y Sudeste que había sido hasta ahora á Norte y Nordeste, unido á las primeras lluvias, ha producido notable descenso de la temperatura, lo que exige apresurarse á resguardar casas y personas de los primeros frios, tanto más peligrosos, cuanto menos habituado está ahora el cuerpo á su influencia.

Los alimentos deben ser más sustanciosos; el café y el vino pueden usarse con menos temor, y las frutas secas darán buena sustitución á los postres de verano.

El paseo en las primeras horas de la tarde es ahora el más útil para convalientes, ancianos y niños.—De La Higiene.

Probablemente á mediados del mes de Octubre, ó lo más tardar en primeros de Noviembre, quedarán hechos los nombramientos del personal de la diócesis de Madrid-Alcalá.

Así se decía esta tarde en círculos autorizados.

Anoche fueron denunciados El Dia y La Izquierda Dinástica.

Dos sujetos riñeron ayer tarde en la calle de Toledo, infringiéndose ambos contendientes varias heridas, de las que fueron curados en la casa de socorro del correspondiente distrito.

Gaceta.

GUERRA.—Real orden disponiendo que se abra convocatoria para proveer cuarenta plazas de alumnos en la Academia de artillería.

GOBERNACION.—Real orden desestimando un recurso interpuesto por varios electores de San Andrés de Llavaneras (Barcelona) contra un acuerdo de la comision provincial que declaró válidas las elecciones municipales últimamente verificadas.

Otra resolviendo en igual forma el recurso de alzada interpuesto por varios electores de Noya (Coruña).

Otra, declarando procedente la suspension, decretada por el gobernador de Caena de un concejal del ayuntamiento de Quintanar del Rey.

Otra resolviendo en igual forma el expediente de suspension de un concejal del ayuntamiento de Horeajo de Santiago (Ourense).

ULTRAMAR.—Real orden, disponiendo se proceda á nueva licitacion para el arrendamiento de la renta del sello y timbre del Estado en la Isla de Cuba.

Telegramas.

Jeen 30, 2 t.—El gobernador al director de Beneficencia y ministro de la Gobernacion: «Con verdadero sentimiento participo á V. E., que la epidemia se ha exacerbado, pues llegaron las invasiones de ayer á 50 y las defunciones á 19.

Segun los facultativos, anoche se notó descenso en que se confía. Sigo, por mi parte, y seguiré, haciendo cuanto he participado á V. E. en despachos anteriores.»

Ciudad 30, 4 t.—Gobernador al ministro Gobernacion y Fomento:

«Tren como procedente de esa Corte, detenido en kilómetro 264 por descarrilamiento de su máquina, tender y cinco vagones. No hay desgracias personales.»

Sevilla 30, 4 t.—Gobernador al director general de Obras públicas:

«Segun manifiesta comisario de ferro-carriles afecto á la provincia de Granada, el tren mixto núm. 5 descarriló en el kilómetro 63 próximo á San Francisco de la citada provincia. No hay desgracias personales.»

Segun participa el alcalde de La Línea (Cádiz), con fecha de ayer, el Gobierno inglés ha acordado donar diez mantas para pobres de aquella villa.

El próximo domingo, á las nueve de la mañana, llegará á esta Corte el Sr. Morst.

Anoche conferenció con el Sr. Villaverde el ministro de la Guerra.

Ecos teatrales.

El teatro Real.—La compañía.—Noticias teatrales.—Un beneficio.—Obras nuevas.

Ha sido aprobada por el Ministro de Hacienda la siguiente lista de compañía del Real:

Lista de la compañía.

Maestros directores de orquesta.—Sres. Fornari (Vincenzo).—Perez (Emanuel).

Maestro director de coros.—S. Almirante (Giocchino).

Director de escena.—Sr. Saper (Francesco).

Sopranos.—Señoras Brambilla (Elvira).—Conti-Feroni (Amelia).—Jargano (Giuseppina).—Kupfer-Berger (Mila).—Seifoni (Amina).—Van-den-berghé Alice.

Mezzo-sopranos y contraltos.—Señoras Bianchi Florio (María).—Chini (Matilde).—Mombelli (Alice).—Pasqua (Giuseppina).—Rambelli (Palmira).

Comprimarios.—Señoras Garrido (Pilar).—Marchetti (Elsa).

Tenores.—Sres. Anton (Andrés).—Baldini (Francesco).—Oxilia (Giuseppe).—Stagno (Roberto).—Tammagno (Francesco).

Tenores comprimarios.—Sres. Fiorentini (Argelo).—Ziliani (Giuseppe).

Baritonos.—Sres. Bianchi (Giovanni).—Kaschmann (Giuseppe).—Pardolini (Francesco).—Saratelli (Augusto).

Bajos.—Sres. Beltramo (Giovanni).—Silvestri (Alessandro).—Uetam (Francesco).

Bajo caricato.—Sr. Baldelli (Antonio).

Baritonos y bajos comprimarios.—Sres. Cabrer (Francesco).—Del Fábbo (Giovanni).—Dubois (Giuseppe).—Linares (Alvaro).

Apuntador, Sr. Pla (Leandro).—Director de baile, Sr. Pedoni (Ludovico).—Pintores escenógrafos, Bassato y Bonardi.—Primeras bailarinas, señoras Iglesias (Adele), Tagliatella (Concetta).—Maquillista, Sr. Pielan (Antonio).—Sastre, Sr. Paris (Lorenzo).—Atrazista, Sr. Nieto (hijo).—Cien profesores de orquesta.—Noventa coristas de ambos sexos.—Veintiocho bailarinas.

Repertorio.

La empresa se propone ofrecer gran variedad en los espectáculos y poner en escena las obras más notables del repertorio antiguo y moderno. Entre otras, tiene en preparacion las siguientes:

Roberto el Diabolo, Ugonotti, Il Profeta, Africana, Stella del Nord, Lohengrin, Guglielmo Tell, Barbieri, Matilde di Sababran, Polino, Foscari, I Puritani, Eleonora, Precavazioni, Hebra, Lucrecia, Gioconda, Mefistofele, Fra-Diavolo, Ana Bolena y otras.

Además se pondrá en escena la ópera nueva de gran espectáculo, del maestro Godmark, Regina di Saba y la ópera española que entre las presentadas merezca la aprobación del Jurado.

Probablemente se inaugurará el teatro Real con el Roberto.

Los nuevos cantantes.

La triple dramática señora Kupler-Berger ha cantado durante ocho temporadas en el real coliseo de Viena y despues en el de Apolo de Roma y en el régio de Turin.

Su repertorio es el de Wagner y Meyerbeer. Canta el Lohengrin, Rienzi, El Profeta, Hugonotes, etc. Parece que está en la plenitud de sus condiciones artísticas.

Su figura es bella y elegante.

La Conti-Feroni es muy conocida en los teatros de San Cirilo, de Nápoles; la Scala, de Milan; Apolo, de Roma; Régio, de Turin, y otros. Su repertorio es muy variado.

Canta nada menos que veinticuatro óperas. Entre ellas Hugonotes, Leonora, Africana, Gioconda, Mefistofele, Hebra, Ernani, Nabuco, Macbeth, Polino y otras.

La señora Van-den-Berghé, procede de la Gran Opera de Paris.

Se parece mucho en su escuela de canto á Maria Sess. Hará su debut con el Roberto.

De los tenores Stagno y Anton nada decimos porque son bien conocidos de nuestro público.

El nuevo tenor Oxilia, que ha recorrido con aplauso los principales teatros de Italia, podrá cantar con Baldelli muchas óperas cómicas que el público desea oír.

La fama de Tamagno es universal. Se le considera como uno de los tres primeros tenores de Europa.

Sus óperas favoritas son El Profeta, Guillermo, Polino y Africana. Recuerda mucho al célebre Tamberlik.

En el círculo liberal dinástico.

Anoche celebróse junta general presidida por el señor Aguilera.

El presidente expuso, en elocuentísimo discurso, la decision del círculo de disolverse por haberse incorporado definitivamente y lealmente los que lo forman al partido liberal.

El Sr. Aguilera dedicó frases de cariño y adhesión á los Sres. Sagasta y Moret que fueron muy aplaudidas.

El círculo acordó ir á recibir el domingo al señor Moret, para mostrarle que todos rechazan indignados las acusaciones infundadas de que fué objeto. Y acordó, además, ofrecer un banquete al Sr. Sagasta, en el que reiterará el Sr. Moret la perfecta disciplina de los antiguos demócratas-dinásticos.

Se nombraron dos comisiones una que gestionará la liquidación del Círculo, otra que preparará el banquete á los Sres. Sagasta y Moret.

La primera se compone de los Sres. Perez de Rozas, D. Pascual Torres, D. Eduardo Echeagaray, D. Eduardo Utrilla y Sr. Sanchez Pescador.

La segunda: Para que gestione todo lo necesario para la realización del banquete, se nombró una comision compuesta de los Sres. Gullon, Camaraña, Garcerá, Pueh y Barreondo.

Algunas noticias sobre el banquete: Créese que se celebrará en Apolo. Asistirán cerca de 500 comensales. No se pronunciarán más discursos que los de los Sres. Sagasta y Moret.

De todas partes

Otro torpedero submarino.

En Dinamarca se van á efectuar experimentos con el nuevo torpedero submarino, invencion del ingeniero Nordenfelf, famoso ya por las ametralladoras que llevan su nombre.

Esta máquina de guerra, de la que ya se ha dicho algo por personas peritas en la materia, y que está llamada á producir una verdadera revolucion en las guerras marítimas, posee todas las condiciones apetecibles de seguridad y precision.

Es de acero, tiene la forma de un cigarro puro, 64 pies de largo por 12 de ancho y 11 de profundidad; una pequeña torre que sale apenas un pie de la superficie del agua y que termina en una especie de cúpula de vidrio, permite ver todo cuanto pasa en la superficie del mar.

La marcha del buque es perfectamente horizontal. Tiene dos hélices y por medio de un aparato en combinacion con ellas, se puede sumergir ó sacar á flor de agua. Sin necesidad de aparato alguno para purificar el aire, se respira cómodamente á bordo. Esto no obstante, el aire se renueva por un procedimiento especial. El motor que para él se emplea consiste en vapor contenido en depósitos á propósito rodeados de agua caliente. Este vapor no se emplea sino cuando el buque tiene necesidad de navegar por debajo del agua. Por medio de aparatos especiales el barco deja automáticamente de descender cuando ha llegado á la profundidad previamente señalada. Las pruebas que ya se han hecho demuestran que tiene una marcha submarina de más de 20 kilómetros por hora.

Este buque lleva un torpedero Whitehead, otro Nordenfelf y una ametralladora de cinco cañones, pudiéndose, además, disparar bombas de dinamita.

Noticias políticas.

Si algunos ministeriales están bien enterados, ni es cierto que el Papa haya de tardar seis meses en estudiar y despachar los antecedentes de la cuestion en que es mediador, ni exacto que el Gobierno carezca á estas fechas de la nota contestacion de Alemania.

Lo que hay de verdad en este asunto, segun los amigos del Gobierno á que aludimos, es que, dadas las buenas disposiciones del canciller germánico para un arreglo y del principio de inteligencia aceptada por los gabinetes de Berlin y Madrid, los detalles finales de la negociacion se concluirán por los representantes de ambos países, entendiéndose directamente con los Gobiernos cerca de los cuales están acreditados.

Su Majestad el Rey se encuentra casi por completo restablecido de su indisposicion; pero esto no obstante, hoy no se celebra Consejo de ministros presidido por el Monarca ni anoche se sabia cuándo se celebrará.

Los ministeriales se manifiestan en todas partes segurismos de que no ha de haber modificación del Gobierno total ni parcial mientras las Cortes no vuelvan á reunirse, y su principal argumento para creerlo así ó propagarlo cuando ménos, no es otro sino el de que á espaldas del Parlamento no ha de plantearse crisis alguna, y menos habiendo necesidad de discutir ampliamente todo lo ocurrido con el incidente de las Carolinas.

Una de las cosas que sirven de fundamento á muchas personas para juzgar como posible que en un breve plazo el Sr. Cánovas se verá obligado á abandonar la gubernacion del Estado, es la incansable persecucion que se hace á la prensa monárquica con acompañamiento de toda clase de arbitrariedades, porque es creencia general, la de que á esta lucha desesperada contra las oposiciones, solo se llega cuando faltan todos los medios normales de sostenerse en el poder á los conservadores.

Y no sera así; pero tal opinion se ve en todos los círculos sociales muy extendida, y por ella aun algunos amigos de la situacion actual creen que el Sr. Cánovas, dentro de pocos dias, tendrá que someter á la Corona la cuestion de confianza.

Ademas, creen los mismos hombres políticos que en el estado á que han llegado las cosas públicas y las impresiones de la generalidad, una crisis parcial, antes ó despues de abrir las Cortes, no ha de dar al Gabinete conservador el prestigio preciso que hoy le falta, ni nada resuelve.

Tambien sobre este tema de la crisis circulaban profecías y versiones que por su exageracion ó carencia de fundamento no deben reproducirse.

Aun cuando no se han recibido nuevos datos acerca de lo que tanto interesa conocer sobre los marinos y lo ocurrido en Yap, estos aparecen perfectamente satisfechos y tranquilos en estos instantes, merced á la tranquilidad y satisfaccion que por su parte manifiesta el Sr. Topete respecto de lo sucedido.

Los telegramas oficiales recibidos anoche, acusan la mayor tranquilidad en toda la Peninsula.

El Times recibido ayer trató la cuestion de las Carolinas y la intervencion de la Santa Sede en ellas, trae un detalle, que aun sin ser nuevo, mereció anoche comentarios en los círculos políticos.

El de que Bismark propuso la mediacion del Papa al Sr. Cánovas, y éste consultó al Sr. Pidal antes de aceptar, y ambos por medio del cardenal Jacobini, se dirigieron á Su Santidad solicitando su opinion.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—Los Santos Angeles Custodios.

SANTO DE MAÑANA.—San Cándido mártir.

CULTOS.

Parroquia de Santa María.—Solemnes cultos á Nuestra Señora del Rosario.—Para mañana á las primeras oraciones de la noche se cantará una Salve á toda orquesta en la propia Capilla de la Santísima del Rosario.



D. O. M.

Esta noche, despues de las oraciones, continuará en la iglesia de S. Agustín, el rezo del Santo Rosario en sufragio del alma de

D. Guillermo Durá y Sanchez,

que falleció en esta ciudad víctima de la epidemia.

La familia suplica á sus amigos la asistencia á este acto religioso.

Alcoy 2 Octubre 1885.

Anuncios oficiales.

DON FRANCISCO MOLTÓ VALOR, Alcalde constitucional de esta ciudad.

Hago saber: Que presentadas en esta Alcaldía por la recaudación de contribuciones las relaciones de los contribuyentes morosos por Territorial en el primer trimestre del actual ejercicio económico, he venido en disponer en providencia de esta fecha declarar incurso en el apremio de primer grado á los contribuyentes en las citadas relaciones comprendidas, con apercibimiento de que si en el término de tres días no satisficieren el principal y recargo se espedirá contra los mismos el de segundo grado.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados quedando espuestas en la tabla de anuncios del Ayuntamiento las citadas relaciones.

Alcoy 2 Octubre 1885.
Francisco Moltó y Valor.

DON FRANCISCO MOLTÓ VALOR Alcalde Constitucional de esta Ciudad.

Hago saber: Que estando vacante la plaza de Matrona titular del primer Distrito de esta Ciudad dotada en la retribucion anual de 150 pesetas, el Ayuntamiento que presido en sesion de 28 de Setiembre último acordó se anuncie al público para que las que aspiren á dicha plaza puedan presentar sus solicitudes documentadas en la Secretaria municipal hasta el dia 15 de los corrientes.

Alcoy 2 Octubre de 1885.
Francisco Moltó Valor.

Ultima hora.

SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL.

Madrid 2 Octubre (2-10 mañana)

S. M. el Rey continúa mucho mejor de su enfermedad.

Sino sufre nueva recaída saldrá mañana á paseo.

Madrid 2 Octubre (2-15 mañana)

Han surgido dificultades para la adquisicion de los acorazados que habia construidos en Inglaterra y que trataba de comprar el gobierno Español.

El gobierno Japonés ha presentado una reclamacion alegando la propiedad de los espresados buques y oponiéndose á su enagenacion por las casas constructoras.

Madrid 2 Octubre (3-40 mañana).

La cuestion de las Carolinas se deja íntegra á la resolucion del Pontífice Romano.

Ruiz Zorrilla desmiente que trate de atentar al órden público.

Madrid 2 Octubre (3-45 mañana).

Se asegura que el gobernador de Madrid señor Corbalan pasará á ocupar una plaza en el Consejo de Estado.

Se hacen diversas indicaciones acerca de quien le sustituirá en la vacante que deje.

Importante.

Madrid 2 Octubre (4-5 mañana)

Las nuevas dificultades que se oponian á la salida de los paquetes de EL SERPIS, han quedado definitivamente arregladas.

Se regularizarán las remesas.

Fotografía

DE **FERNANDEZ AUJA.**

Calle de San Lorenzo núm. 4—Frente á la Pedagogia de EL SERPIS.
Se retrata en los dias nublados y lluviosos instantaneo para niños.
Trabajos perfeccionados.—Precios económicos.

EN LA TIENDA DE

LA PURÍSIMA DE JOSÉ VALERO

se ha recibido ya el surtido de mantas de lana para camas, de las llamadas de Palencia.

Hay infinidad de clases, desde las mas económicas hasta las mas superiores y la casa las espone á precios muy arreglados.

TIENDA DE LA PURÍSIMA.

Calle del Mercado, núm. 5.

Bazar de Muebles.

6. San Nicolás 6.

Se acaba de recibir un completísimo surtido de camas de hierro inglesas, muy elegantes y sólidas y con gran baratura en precios.

Hay tambien muebles de todas clases con arreglo á los últimos modelos, recomendables por su buen gusto, solidez y baratura.

Se hacen ventas á plazos semanales y al contado.

Bazar de Muebles.
6. San Nicolás 6.

Imprenta de EL SERPIS, San Lorenzo 11.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE

El periódico de mayor tamaño y mas lectura de la provincia. Contiene gran número y variedad de secciones: noticias de interés para la localidad y la extensa region de este antiguo reino; noticias adelantadas de toda España y del Extranjero; servicio completo telegráfico con noticias de todo el globo; servicio telegráfico especial de Madrid con las mas interesantes novedades de última hora; artículos doctrinales, literarios, científicos y de conocimientos útiles; en una palabra, cuantos alicientes pueda ofrecer al lector el periódico mejor confeccionado y mas importante.

VENTAJAS PARA LOS SUSCRITORES.—Los abonados á este periódico, por el mismo precio que el mas barato de Madrid, ó sea por el infimo de 5 céntimos el ejemplar, pueden estar al dia enterados de cuanto ocurre de notable en todo el mundo y especialmente de lo que á Alcoy y á su extensa region interesa, pues sin olvidar las noticias generales, dedica su parte preferente á la defensa de los intereses morales y materiales de la poblacion y region ó distrito en que se publica.

EL SERPIS, además, vé la luz pública ántes que sea repartido el correo de Madrid, con lo cual dicho se está que los suscritores ganan el tiempo en que tarda en repartirse aquél.

Los suscritores de fuera de la poblacion, obtienen las mismas ventajas que los de Alcoy, pues los paquetes salen con exactitud por los primeros correos, llegando á los pueblos comarcanos pocas horas despues de su publicacion.

Nuestros abonados de los pueblos solo sufren un pequeño recargo en el precio de suscripcion, ocasionado por los gastos de correo, resultándoles siempre tan económico como cualquier otro diario de Madrid, con la ventaja de poder conocer, además de las noticias regionales las de toda España y el Extranjero.

Para que pueda comprobarse lo que venimos diciendo, no hay mas que comparar los precios de los periódicos de Madrid con los siguientes que tiene EL SERPIS establecidos.

Precios: En Alcoy, Un mes 1 peseta 50 céntimos
Fuera de Alcoy, Trimestre 5 ptas. 25 céts.
Extranjero y Ultramar los mismos precios con el recargo del franqueo.

ANUNCIOS—Los anuncios, en la seccion destinada á los mismos se insertan á 2 1/2 céntimos de peseta línea corta. En las demás planas á precios convencionales.

FOTOGRAFÍA.

Careciendose en esta ciudad de un gabinete de fotografía y cromotipia que reúna todos los adelantos modernos, dos jóvenes industrialistas se han unido con el fin de proporcionar al público un establecimiento que reúna aquellas circunstancias. Al efecto, acaban de abrir una nueva fotografía, en la calle de San Mauro número 7 bajo la razon social de

Garcia y Mataix

FOTÓGRAFOS.

NOTA DE PRECIOS

Tarjetas de visita	1.º 10 rs. copia á 2 rs
" Americanas	" 20 " " á 4 "
" Archiduquesas	" 30 " " á 6 "
" Salon	" 50 " " á 10 "

AMPLIACIONES.

Busto tamaño natural	60 rs
" 1/2 " "	34 "

CROMOTIPIA.

Este nuevo procedimiento es inalterable y al mismo tiempo permite hacer fotografías hasta cuerpo entero, tamaño natural, á precios convencionales.

GRAN ALMACEN de papeles pintados de F. Llorens de Valencia.

Representante el pintor José Almñana (el valenciano) S. Márcos 15.-Alcoy.
Papeles de todas clases para el decorado de las habitaciones, completo surtido en adornos de carton piedra, listones dorados y plateados para el tapizado de las paredes y molduras para cuadros. Telas de paisaje de todos precios y medallones mates y barnizadas con diferentes asuntos propios de comedor. Transparentes de distintas dimensiones para bilcones y ventanas. Decoraciones completas de diferentes épocas y los renombrados tapices de Teniers.

Dicho representante podrá presentar muestras y dar datos, encargandose al propio tiempo de la colocacion de toda clase de papeles y de todo lo concerniente á pintura.

ALOS COSECHEROS DE VINOS.

A fin de que no sean engañados los que pretenden reforzar los vinos, con espíritu, hago presente á mi numerosa clientela y á los cosecheros en particular que en la fabrica de aguardientes de Vicente Igual, se está elaborando el verdadero espíritu de vino, espresamente para este objeto, el cual queda garantizado por el fabricante.

No confundirse con el artificial que lo venden muchos, pues hay mucha diferencia del artificial al de vino.

Traducciones

Se hacen con la mayor correccion, de los idiomas francés é inglés. Informes en esta Administracion.

Papel de luto.

Se ha recibido gran variedad en nuestra Imprenta donde se halla á la venta.

Un Suizo

que ha trabajado como corresponsal y tenedor de libros en una fabrica de hilados y tejidos de algodón cuyos artículos conoce bien, solicita alguna colocacion en fabrica ó casa de comercio de dichos artículos ó de otros posea los idiomas alemán, francés y español y tiene muy buenas referencias.

Razon: Sres. Roldós y Compañía, calle Escudellers número 30, BARCELONA.

Impresiones.

Se hacen de todas clases y á precios módicos en la Imprenta de este diario. SAN LORENZO 11.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY.

Anuncios recomendados.

AGUARDIENTES Y ESPÍRITUS
D. Francisco Giner, S. Miguel 40
Esquina á la calle Mayor

ZAPATERÍA,
D. Francisco Badia
S. Lorenzo 2.

CAFÉ Y FONDA,
D. Lorenzo Rigal,
Plaza de S. Agustín 20.

DROGUERÍAS.
D. Eduardo Fiol,
Mercado 2.

PAPELERÍA,
Manuel Moltó
Escuela 4.

LAMPISTERÍA,
D. Desiderio Margarit
San Lorenzo 23
(Tienda de la Campana.)

Comestibles y Ultramarinos

TIENDA DE STA LUCÍA
D. Manuel Segura
S. Tomás 3.

GORRERÍA
Eduardo Martínez
Val 17

LOZA y CRISTAL,
D. José Martínez
Mercado 18.
(La Leria)

LA VALENCIANA
Primitiva Fonderia
D. Francisco Hurtado
Escuela 8.

PAPEL Y SOBRES DE TODAS CLASES

Se hallan á la venta en la imprenta de este periódico.